

El Nuncio de Su Santidad presidió ayer en Miraflores la inauguración de la XIV Semana Misional

Asistieron, con el arzobispo burgense, diversos prelados y las primeras autoridades de la ciudad

Lectura de mensajes de S. S. el Papa y de «Propaganda Fide»



Ayer, a mediodía, se celebró en la Real Cartuja de Miraflores la solemne apertura de la XIV Semana Misional.

A las doce hubo una misa oficiada por el Prior del Monasterio, Don Bernardo Sánchez. Presidió el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, con el arzobispo de Burgos, Dr. Pérez Platero; obispos de Rivas, Calahorra y Vagada; gobernador civil y alcalde de Burgos, señores Fernández-Victorio y Martínez-Cobos, respectivamente; abades, misioneros de Silos y Cardeña, Reverendos P. Isaac María Toribio y Pérez Lizarzá; monseñor Sagardía y otras personalidades. Prominente en la Semana, seminaristas y numerosos público llenaban la nave del templo.

Concluido el Santo Sacrificio, tuvo lugar el acto académico de apertura de la Semana, en la Sala Capitular del Monasterio.

Tras el rezo de las procesiones de ritual, el secretario de las Semanas dió lectura a una carta de la Secretaría de Estado del Vaticano, que desarrolla los siguientes importantes puntos:

a). El Santo Padre acoge con simpatía el homenaje de la ofrenda de las Jornadas con motivo del 30 aniversario de su nacimiento.

b). Destaca la importancia y actualidad del tema de este año.

c). Cifra las más halagadoras esperanzas en los frutos próximos de la gran «Semana Misional» anunciando de este modo a una colaboración eficaz y convergente de las fuerzas católicas en espíritu de cristiana solidaridad y demostración de despertado amor a la misma Iglesia, invocando la intercesión del P. Hermsilla a quien, junto con monseñor Mazenedo, fundador de los Oblatos de María Inmaculada, se proponen conmemorar de manera especial y en cuya ciudad natal se va a tener la celebración de una de las Jornadas.

A continuación lee la carta de Propaganda Fide, que prodiga grandes elogios a la labor del I.E.M.E. realizada ya en las Misiones, y a estas iniciativas de las «Semanas», para formar y animar una sólida conciencia misionera entre el Clero y fieles de la noble y misionera nación española.

Seguidamente leyó importantes adhesiones del Episcopado español y algunas extranjeras, entre ellas la del Rector magnífico de la Universidad Católica de Milán, profesor Francesco Vito y la de la Curia Generalicia de los Dominicos, anunciando al mismo tiempo la próxima llegada del secretario general como delegado del Maestro General.

Hizo uso de la palabra a continuación el Dr. Pérez Platero, arzobispo de Burgos, pronunciando el siguiente discurso:

«Una bella inscripción que está encima de la puerta principal de Siena, saludó al viajero con este dulce reclamo: «Cor magis tibi Siena pandit» (Siena te abre su corazón, más grande que sus puertas). Los que de entre vosotros nos habéis hecho la gracia de acudir en años pasados a la Semana Misional, sabéis por experiencia —al menos así lo sueño yo—, sabéis por experiencia que esta bella inscripción campea de derecho por todas las entradas de Burgos. Porque Burgos se abre y se entrega a los seminaristas con todo su gran corazón, más ancho que sus anchos paseos memorosos, más blando que sus blandos céntros estívalos, más cariñoso que sus floridos jardines y parterres inmarcesibles. Elico siempre de gratas sorpresas y gestos acogedores, a semejanza de su incomparable crucero catedralicio del que Carlos V, en su primera visita a Burgos, dijo que debería conservarse y exhibirse en una urna de cristal. Y a semejanza, también, de sus impresionantes monumentos de

historia y de arte, de los cuales también se dice que destilan fragancias y ambrosias de la espiritualidad y grandeza de España.

Por lo demás yo me considero excusado de gastar tiempo en presentar a vuestra atención la importancia, la estructura, la actualidad del programa misionero; siendo así que todos tenéis a la mano el prospecto sugestivo y golosinante, tan repleto y minucioso de lecciones y coloquios, como ilustre, excelente y relevante en cuanto a profesores dispuestos a desarrollarlo. Sois vosotros, disertantes y oyentes, los que habéis elevado el tono y conseguido la nombradía universal de la Semana Misional de Burgos. Sois vosotros, los seminaristas, los unos con vuestra maestría, los otros con vuestro entusiasmo. A todos se extiende y a todos abarca mi bienvenida más cordial y mi gratitud más colmada y más sincera.

«Estoy presintiendo vuestra impaciencia por escuchar la voz del Excmo. y Rvdo. Sr. Nuncio Apostólico, del cual no quiero decir que nos honra con su presencia porque es tal su altísima representación y tal su prestancia personal, que su Excelencia Reverendísima, digno o no lo digamos, honra y enaltece cuanto aprueba o toca con»

(Pasa a última página.)

OCHO MUERTOS EN PANCORBO, EN UNA COLISION ENTRE DOS CAMIONES



A primera hora de la mañana de ayer y en las cercanías de Pancorbo un camión que se dirigía desde Huelva a Castro Urdiales chocó contra otro, con obreros de Iberdurea. Seis de éstos quedaron muertos en el acto, al caer por un terraplén el vehículo que ocupaban; posteriormente, otros dos fallecieron y, además, hay una decena de heridos. — En nuestras placas, aspecto de los dos camiones, después del tremendo choque. — (Foto FEDE)

(INFORMACION EN CUARTA PAGINA)

Dos mil millones de dólares facilitará a Inglaterra el Fondo Monetario Internacional

El 1.º de Septiembre tratará el Mercado Común del ingreso de Gran Bretaña

Francfort del Main.— La solicitud inglesa de ingreso en el Mercado Común Europeo, se estudiará en la próxima reunión ejecutiva del Consejo ministerial de la Comunidad, el 25 de Septiembre, según declaró a los periodistas el ministro federal alemán de Economía, profesor Erhard.—Efe.

AYUDA A INGLATERRA

Washington.— El Fondo Monetario Internacional anuncia que facilitará el equivalente de dos mil millones de dólares —714 de libras esterlinas o 120.000 millones de pesetas— para ayuda de la balanza de pagos británica.

CONDENADO A MUERTE

Estambul.— Un tribunal marcial ha condenado a la pena de muerte a Ahmet Ciftel, acusado de incitar a la población a realizar actos contrarrevolucionarios y de tratar de abolir la Comisión de Unidad Nacional y de la Asamblea constituyente.

Se trata de la primera pena de muerte dictada por un tribunal por crímenes políticos desde la revolución de 27 de Mayo del pasado.—Efe.

Rehusan a participar en el Congreso Mundial de la Juventud que se celebra en Moscú

Roma.— Las organizaciones internacionales católicas han rehusado la invitación a participar en el Congreso Mundial de la Juventud que se celebra en Moscú, dado su carácter netamente comunista.—(Pa)

Desilusiona y preocupa en Occidente la nueva nota soviética sobre Berlín

Hoy se reúnen en París los ministros del Exterior de «los cuatro»

Estocolmo.— La agencia de noticias soviética «Tass», ha difundido el texto de las notas entregadas ayer por el ministro ruso de Asuntos Exteriores, a los embajadores en Moscú de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, a respuesta a notas occidentales anteriores sobre la cuestión de Berlín.

Según el texto de dichas notas, la Unión Soviética vuelve a pedir a las tres grandes potencias

occidentales que se firme un tratado de paz con Alemania y añade que este tratado, conseguido «sobre la base de un acuerdo», podría traer consigo «la normalización de la situación en el Berlín occidental».

La respuesta rusa dice también que el tratado de paz alemán debe ser negociado y firmado por todos los países que lucharon contra Alemania en la segunda guerra mundial y también por la Alemania occidental y la Alemania oriental. Sin embargo, agrega que, aunque esta es «la mejor solución», no es la única. Otra «posible» solución sería la redacción de dos tratados de paz, es decir, que la Alemania occidental y la Alemania oriental, firmasen tratados de paz distintos pero muy similares entre sí «con los mismos puntos principales».

En su repetida nota de respuesta, la Unión Soviética vuelve a hacer la amenaza de que si las tres grandes potencias occidentales y la República Federal alemana se niegan a la redacción y firma de ese o esos tratados, «se firmará de todas formas un tratado sin ellos». En este caso, el tratado sería entre Alemania oriental y «todos aquellos Estados que tomaron parte en la guerra contra Alemania y que quisiesen firmarlo».

La respuesta soviética agrega también que el Kremlin «no puede reconocer y nunca reconocerá como «legales» las afirmaciones norteamericanas en el sentido de que la presencia de tropas estadounidenses en el Berlín occidental está basada en acuerdos de las cuatro potencias. La nota termina diciendo que «el lenguaje de amenazas es el menos conveniente en las relaciones con la Unión Soviética» y que las presiones de este tipo «solamente pueden producir resultados opuestos».—Efe.

REACCION EN WASHINGTON

Washington.— Un portavoz del Departamento de Estado, ha dicho que la última nota soviética sobre Berlín y Alemania «no parece que contenga ninguna sorpresa». Sin embargo, el citado portavoz, declinó comentar definitivamente el texto de la nota en cuestión.—Efe.

EN LONDRES

Londres.— La primera reacción de los funcionarios británicos respecto a las notas de respuesta del primer ministro soviético sobre la cuestión alemana, es que estas notas apenas muestran cambio alguno en la posición básica de Rusia.

En círculos autorizados se dice que la nota soviética a Gran Bretaña —que parece diferir algo de las recibidas por Francia y Estados Unidos— contiene cierto número de argumentos rusos

Los atacantes del «Boeing» norteamericano dicen que pensaban vendérselo al Gobierno de Cuba para «vivir en la abundancia»

Otra acusación de Castro contra EE. UU. en la O. N. U.

Los castristas nacionalizan también los cementerios

Sede de las Naciones Unidas.— Cuba ha repetido hoy su acusación de que Estados Unidos está proyectando una agresión contra aquel país y ha ligado el incidente del avión de ayer, en El Paso, con esta acusación. En una nota al presidente del Consejo de Seguridad, el delegado cubano en la ONU dice que el asalto al citado aparato está siendo utilizado como pretexto para desencadenar un ataque militar contra Cuba.—Efe.

SUSPENDERA NORTEAMERICANA SU COMERCIO CON CUBA?

Washington.— Los EE. UU. están considerando la posibilidad de prohibir todo comercio con Cuba, según se dice en algunos diarios norteamericanos. Estos informes, basados en «fuentes competentes», añaden que el presidente Kennedy «está considerando seriamente» invocar la ley de comercio con el enemigo para prohibir todo comercio con aquel país cuando termine la conferencia económica de Punta del Este, Uruguay, el 16 de Agosto.—Efe.

DECLARACIONES DE LOS AGRESORES DEL «BOEING»

El Paso (Texas, EE. UU.) — El FBI ha sometido a un estrecho interrogatorio a Leon Bearden y a su hijo Cody, de 16 años, intentando conocer el verdadero motivo de su asalto de ayer a un gigantesco avión comercial norteamericano, a cuyo piloto intentaron obligar a dirigirse a La Habana.

Según una información no confirmada, Bearden había dicho a los agentes que su idea era vender el aparato —que vale cinco millones de dólares— al Gobierno cubano para poder vivir en la abundancia durante el resto de su vida.

(Pasa a cuarta página)

FERVIDA CELEBRACION EN CALERUEGA DE LA FIESTA DE SANTO DOMINGO



La provincia de Burgos que tiene por Patrono a Santo Domingo de Guzmán y la Orden de Predicadores que se enorgullece de tenerlo por fundador honran ayer con solemnes actos al insigne Santo dominicano y precisamente en la villa de Caleruega donde dió la luz.

Nuestros grabados reproducen el momento en que la comunidad del Convento-Noviciado adora la reliquia del Santo que porta el obispo-auxiliar de la diócesis, Dr. Mansilla Reoyo, el cual celebró de Pontifical. En la placa inferior, el Prelado, presidente de la Diputación, diputados y demás autoridades asistentes posan para nuestros lectores en unión del Prior de aquel Convento. — (Fotos FEDE).

(Información en 5.ª pág.)

Temores en París de que, a mediados de mes, se intente un golpe de Estado

Los jefes militares condenados por el levantamiento de Argelia son trasladados a una prisión más lejana de la capital

Cree Stevenson que quizá pueda evitarse una reunión de la Asamblea de la ONU sobre Bizerta

Sede de las Naciones Unidas.— El grupo de naciones afro-asiáticas ha demorado, hasta el lunes, su decisión definitiva en

S. M. la Reina de Bélgica, en Zarauz



Zarauz.— Su Majestad la Reina de Bélgica, Fabiola, paseando en bicicleta por las calles de Zarauz, después de visitar su peluquería.

(Foto Clifra)

cuanto a solicitar una sesión especial de la Asamblea general de la Organización Internacional sobre la crisis de Bizerta.

Después de una reunión del grupo, de 90 minutos de duración los representantes afro-asiáticos decidieron discutir de nuevo la cuestión el lunes próximo.

ESPERA ACONTECIMIENTOS

Sede de las Naciones Unidas.— El embajador norteamericano en las Naciones Unidas, Stevenson, expresa la esperanza de que en la crisis de Bizerta se produzcan de aquí a tres o cuatro días acontecimientos que hagan innecesaria una reunión extraordinaria de la Asamblea general.

Pero Túniz está «trabajando contra reloj» para conseguir por lo menos los cuatro votos que faltan a los afro-asiáticos para la mayoría absoluta, de cincuenta, necesaria para convocar una sesión urgente de la Asamblea, es decir, en un plazo de 24 horas. De no lograrlo, los afro-asiáticos oprimirán seguramente por solicitar una sesión «especial» de la Asamblea, en un plazo no superior a diez días.

CREDITO SOVIETICO A TUNEZ

Túniz.— El Gobierno soviético ha concedido a Túniz un crédito de 25 millones de rublos para financiar la construcción de varios edificios y presas, así como para crear un instituto de altos estudios técnicos, según informa la Agencia soviética «Tass».—Efe.

TRASLADO

París.— Los generales Maurice Challe y André Zeller, que cumplen condenas de quince años de trabajos forzados por su participación en la rebelión militar de Argel del mes de Abril, han sido trasladados a la prisión de Tulle, situada a unos 350 kms. al Sur de París.

Juntamente con los generales Challe y Zeller, han sido llevados a la prisión de Tulle, otros tres generales, tres coroneles y dos comandantes.

El ministro de Justicia declaró que el traslado de los exjefes militares obedece a que la prisión de Tulle «se adapta mejor a las condiciones que se requieren en el caso de esos reos».

TEMORES

París.— Cunden temores de una conjura de elementos de la

(Pasa a última página)

Interesante conferencia del ministro español de Agricultura en Buenos Aires

Fue presentado por su colega argentino

Buenos Aires.— El ministro español de Agricultura ha pronunciado una conferencia sobre el tema «Proceso del perfeccionamiento económico y social de la tierra».

El acto se ha celebrado en el salón principal del Banco de la Nación y en él han estado presentes el secretario o ministro argentino de Agricultura; el subsecretario del mismo Departamento; el embajador de España en Buenos Aires, altos funcionarios argentinos y numerosos personalidades vinculadas a los círculos económicos y de producción de este país.

El señor Cánovas fue presentado por el ministro de Agricultura argentino.

CATEGORIA DE MINISTRO

Washington.— El presidente Kennedy ha concedido categoría de ministro, con carácter personal, al segundo jefe de la misión norteamericana en Madrid, Robert H. Mc Bride, en tanto desempeñe esta carga.



EL CAMPO y SUS PROBLEMAS

La agricultura, hoy y mañana

Durante siglos, el hombre ha estado utilizando los mismos utensilios para cultivar la tierra, empleando los mismos procedimientos.

Poca diferencia existe entre el arado usado por los egipcios, el que utilizaron los romanos y el que, hasta hace poco, empleaban los labradres de Castilla, de Calabria o de Macedonia.

Si embargo, en menos de cincuenta años, las técnicas agrícolas han experimentado una transformación asombrosa y la agricultura, como ciencia, un progreso increíble.

Seguimos nuestro intento de ofrecerles los últimos descubri-

mientos relacionados con la Agricultura, vamos a presentarles algunos de los llevados a cabo HOY cuyos efectos experimentarán ustedes MANANA.

LA ENERGIA ATOMICA Y LA CONSERVACION DE LOS ALIMENTOS

Las radiaciones atómicas revolucionarán la técnica de conservación de los alimentos. La carne, estabilizada con radia-ones atómicas, se conservará en los almara-nes por largo tiempo sin necesidad de congelarla. Las patatas, expuestas también a la acción de los mismos rayos, se conservarán durante dieciocho meses sin germinar ni pudrirse.

LAS HORMONAS, LAS GALLINAS Y LOS HUEVOS

Como saben ustedes, cuando las gallinas cambian de pluma, no ponen. Si entonces se les inyecta progesterona, cambian de pluma más rápidamente y emplean para poner en seguida. De esta forma, el avicultor puede disponer de huevos y lanzarlos al mercado cuando mayor es la demanda y los precios más caros. Y además, dirigir y ajustar el mercado.

UNA MAQUINA DE HACER PASTO

En Francia se acaba de lanzar al mercado una máquina de hacer pasto que convierte en ocho días de cuatro a seis libras de granos en 30 o 40 de forraje fresco. La operación se lleva a cabo en grandes bandejas cubiertas de una fina capa de tierra bajo humedad y temperatura especialmente controlada. Es, pues, como una gran incubadora vegetal fertilizada por una sustancia patentada que estimula el crecimiento.

CASCARAS DE PLASTICO PARA LOS HUEVOS

El deseo de perfeccionar la naturaleza está haciendo que los hombres de ciencia se superen constantemente. Un grupo de científicos acaba de descubrir un sistema para dotar a los huevos de una cascara de plástico. Los huevos normales se rompen fácilmente y la cascara tiene poros donde pueden introducirse bacterias y estropearlos; ha declarado el profesor americano, L. B. Darrah. En consecuencia, ha inventado una máquina que rompe la cascara de los huevos y los deja caer en paquetes de polietileno al que se ha añadido bioxido de carbono para que se conserven por más largo tiempo. Luego los recubre con una fina película de material plástico. De esta forma, en adelante, las amas de casa podrán ver a simple vista si los huevos son frescos (pues el plástico es transparente) e incluso hervirlos y servirlos dentro de su cápsula.

LOS SUELOS VIRGENES NO SON PERFECTOS

La moderna ciencia del suelo ha descubierto que los suelos vírgenes son menos productivos que los que han sido cultivados durante algún tiempo y han sido fertilizados con fertilizantes químicos.

PREVIENE EN EL CANCER LA MANTECA DE CERDO?

Según el doctor Murray H. Sear, la manteca de cerdo contiene una sustancia capaz de prevenir el cáncer. Se han llevado ya experimentos con ratones y actualmente se llevan a cabo pruebas para ver si detiene o retrasa su evolución cuando ya han contraído la enfermedad.

Agricultura y productividad

Hacia una economía de esfuerzos

Menos y más ciertos movimientos para producir mayor cantidad de bienes



Para obtener mayores rendimientos de la tierra que se trabaja vale la pena considerar, muy especialmente, estos tres puntos vitales en el buen desenvolvimiento de toda explotación agrícola: forma en que se cumplen las tareas destinadas a obtener más y mejores productos del suelo (incluyendo sistemas y procedimientos); de qué manera y como se realizarán los bienes agrarios en los distintos mercados nacionales y hasta del extranjero; y economía agrícola (ciencia práctica que enseña la manera más indicada para aprovechar mejor cuando se está haciendo, mediante una organización verdaderamente efectiva).

Lo expuesto nos conduce a la racionalización de las tareas, sistema que demuestra que suprimiendo operaciones inútiles (aunque muchas veces por costumbre, se acepten y hasta lleguen a creerse imprescindibles) y sintetizando al máximo los movimientos inevitablemente necesarios, en todo trabajo rural se economiza siempre una considerable serie de esfuerzos, improductivos al fin, que pueden aprovecharse luego en tareas capaces de originar beneficios económicos.

Precios agrícolas

ARTICULO	ORIGEN	PRECIOS
Cebada	Valladolid	sobre vagón 4,40 a 4,50
"	Córdoba	" " 4,30 a 4,40
"	Badajoz	" " 4,20 a 4,30
"	Albacete	" " 4,30 a 4,40
Avena	Badajoz	" " 4,30 a 4,40
" gris	Mancha	" " 4,30 a 4,40
" pienso	Andalucía	almacén 4,60 a 4,70
Maíz	Zaragoza	sobre vagón 4,75 a 4,85
"	Valencia	" " 4,90 a 5,00
"	Andalucía	" " 4,40 a 4,60
"	Cataluña	" " 4,80 a 4,85
Habas	Barcelona	6,10
"	Jaén	5,70 a 5,75
"	Granada	5,85 a 5,75
" mazaganas	Córdoba	sobre vagón 5,80 a 5,90
Vevas	Sevilla	en la finca 5,10 a 5,25
"	Jaén	5,40 a 5,50
"	Málaga	sobre vagón 5,30 a 5,50
Patatas	Granada	en la finca 1,90 a 1,90
"	"	al por menor 1,90 a 1,90
"	Barcelona	al por mayor 1,80 a 1,80
"	Guadalajara	sobre camión 1,85 a 1,75
"	Valencia	" " 1,90 a 1,80
Lino fibra	Sevilla	25,00
" semillas	"	9,50 a 10,00
Lana entrefinas	"	60,00 a 65,00
"	"	65,00 a 67,00
" trashumantes	Badajoz	70,00 a 80,00

CONSULTORIOS

En esta sección serán contestadas todas las preguntas que nos dirijan los lectores relativas a las leyes sobre el campo y a los problemas técnicos que les planteen el cultivo o la cría de animales. Escriban formulando su consulta clara y brevemente a EUROPA PRESS, apartado 1218, Madrid.

JURIDICO

J. P. Hinojosa. — Llevo un cortijo en arrendamiento y aunque desde que le arrendé me ha venido el dueño por aquí, ahora me ha escrito anunciándome que vendrá de cacería con otros amigos. El problema de su alojamiento no me inquieta pues existe para él una vivienda que permanece cerrada con sus muebles, y que reservo expresamente en el contrato. Pero de otros derechos o aprovechamientos no se dice nada en el contrato. ¿Puedo yo negarle al dueño de la finca que venga a cazar en ella, y que por añadidura traiga con él a unos amigos?

—Según el apartado tercero del art. 2.º de la Ley de Arrendamientos Rústicos, "salvo pacto expreso, en el arrendamiento de una finca no se considerarán incluidos: ... b) la caza...". Por lo tanto la contestación a su pregunta es bien sencilla. No solo no puede usted oponerse a que cacen en la finca que lleva en arrendamiento, el dueño y sus amigos, sino que el que no puede cazar sin permiso del propietario es usted.

AGRICULTURA Y ZOOTECNICO

P. P. Cazorla. — Como aquí hacemos las labores por rutina, y cuidamos los olivos también, cada uno como lo aprendió de los demás, yo quisiera estar mejor enterado. ¿Cuáles son las labores y cuidados que un técnico aconsejaría para el olivo?

—Las atenciones que requiere el cultivo del olivo consisten en dar tres labores de arado, aproximadamente en los meses de Marzo, Mayo y Agosto. Un cultivo cuidadoso exige como mínimo dos labores de vertedera cruzada; la primera se da en la recolección, y la segunda, en primavera, dando algunas binas durante el verano. Los pies del olivo, se deben cavar con azada, y en invierno deben abrirse a su alrededor unas filetas para recoger el agua caída, cubriéndolas en verano otra vez con tierra, y allanando el suelo por debajo de los árboles por el mes de Septiembre, para facilitar la recolección. La poda se hace después de la recolección, aclarando las ramas para que circulen por el interior del árbol el aire y la luz, quitando además las ramas secas y demasiado bajas.

HERNIADO

Estará satisfecho con el moderno invento patentado de la Casa "ODRAP". Olvidará que está herniado, irá cómodo, seguro, sin molestias. No es ni parecido a lo conocido. Es una novedad de gustos refinados. Su montaje consta de piezas miniatura muy originales. Sin hierro ni fleje, ni correajes, sin bultos. Solo pesa 95 gramos. Retiene y mejora todas las hernias de ambos sexos. En traje de baño se lleva sin notarse y no se estropea aunque nade y se bañe, por ser lavable. Es la solución definitiva. Dan testimonio de esta Verdad centenares de pacientes que lo han adquirido. A medida para cada caso, según prescripción facultativa. — Travesera de Gracia, 10, 1.º, teléfono 37-32-23. BARCELONA. C.S. 14-978.

VISITA EN BURGOS. El médico de esta Casa, doctor don Enrique Masso López, atenderá a los herniados el miércoles día 9 de Agosto, en el Hotel España, Espolon, 32. BURGOS. Visitas de 10 a 1 y de 4 a 7.

SECADORA IMAD PARA ARROZ MAIZ TRIGO...

MAYOR RENDIMIENTO ECONOMICO

Secadoras de 5.000 kgs. en 24 horas, hasta las más altas producciones



¡Escriba hoy mismo! solicitando toda clase de detalles para sus producciones de los cereales que le interesan y le será remitido una información complementaria y una oferta según la producción que desea obtener. Dirija la correspondencia: I.M.A. DOMINGUEZ-Camino Moncada, 83 VALENCIA (España)

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

Un procedimiento para eliminar el virus de la fiebre aftosa de los animales muertos

Ha sido descubierto por un grupo de investigadores españoles

Un equipo de jóvenes investigadores dirigido por el doctor en Medicina don José Ruiz Merino está llevando a cabo una serie de importantes experimentos que tiene una enorme importancia para todos aquellos países que han visto su ganado vacuno atacado por fiebre aftosa, o glosopeda y en especial para los que basan su importante capítulo de su economía en la exportación de carne, como es el caso de la Argentina.

El producto que se elabora una vez terminada la etapa experimental no será una nueva vacuna, sino un medicamento que provocará una serie de modificaciones físico-químicas en la médula ósea y en los ganglios linfáticos de los animales muertos.

Cuando se mata un animal, la carne sufre un proceso de acidificación, pero no así la médula ósea y los ganglios. Esto hace que si el animal estaba enfermo de glosopeda, el virus no sobrevive en la carne, pero sí en la médula de los huesos. De aquí la importancia del descubrimiento. MEJORA LA CALIDAD DE LAS CARNES

Como es natural, ni el director de los laboratorios donde se llevan a cabo los experimentos, ni el director de los mismos han hecho por el momento ninguna revelación sobre los elementos químicos manejados ni sobre la naturaleza del procedimiento. El descubrimiento está en una etapa experimental y cualquier anticipación indiscreta podría crear dificultades. Sin embargo, si podemos decir que el producto que se elabora no será caro y se aplicará en forma de inyectable a los animales poco antes de matarlos. Será completamente ino-

Extranjero

Trigo	Francia	40,00	F. N. q. l.
Centeno	Dinamarca	55,85 a	56,25 coronas q 1
Cebada	Francia	33,00	F. N. q. l.
Avena	"	25,00	"
"	Wimpey	0,95 a	0,97 \$ bushel
Maíz	Chicago	1,12 a	1,14 \$
"	Francia	30,80	F. N. q. l.

se instala, se enciende y ...se olvida

El calentador de agua a gas butano COINTRA-GODESIA le ofrece:

- Más economía: En precio, consumo y mantenimiento.
- Más seguridad: Dispositivo doble automático que impide escapes de gas.
- Más rapidez: Agua caliente en segundos, de día y de noche.
- Más comodidad: Agua a la temperatura deseada con su dispositivo único y exclusivo (selector automático de temperatura)

COINTRA Godesia

Distribuidores: INDUSTRIAS GIMÉNEZ CUENDE, S. A. Paloma, núm. 8 RUERA Plaza de José Antonio, 33

BURGOS ES OTRO PRODUCTO COINTRA

Los secretos de una buena incubación

Consideradas las modificaciones experimentadas por las aves en los procesos de domesticación, algunas de las razas circuecan más fácilmente que las otras.

Sabido es que las aves, por naturaleza, incuban sus huevos en cumplimiento del instinto maternal de reproducir su especie, que en este caso, es de duración temporal y de reparación periódica (aparece cuando el ave ha expulso el último ovulo maduro).

Así como en una raza los instintos de incubación han disminuido, en otras se han desarrollado más intensamente.

CUIDADOS NECESARIOS

Los factores de la incubación son diversos. Pero ésta debe llevarse a cabo de manera que se obtenga la mayor cantidad de pollos sanos y en proporción con el número de huevos puestos a incubar. Si no deseamos perder huevos de calidad o pollos robustos y sanos, debemos poner especial cuidado durante el periodo de incubación.

Cuando se cria en pequeña escala, es conveniente la incubación natural, ya que es más simple y menos costosa.

Hay que tener en cuenta que el periodo de incubación de los huevos de gallina comprende alrededor de 21 días; esta se puede acortar o alargar por causa de la humedad, por cambio de tiempo y también por frescura del huevo (generalmente los pollitos de los huevos más frescos son los que nacen primero).

Quiénes piensen que el proceso de incubación no puede suspenderse por varias horas sin destruir en algunos casos el embrión, están equivocados. Tal es un detalle que no debe olvidarse por si en alguna ocasión los huevos se enfrían al hacer la gallina abandono del nido por accidentes u otras causas. Sometiéndoles nuevamente a la incubación, el embrión seguirá desarrollando a veces con buenos resultados, tardando para su eclosión o nacimiento más que lo normal.

Para darnos cuenta si el embrión está muerto, deben revisarse los huevos con el ovescopio inmediatamente después de ocurrido el accidente, y a los cuatro días se hará una segunda revisión para determinar si ha habido algún cambio desde la primera a esta última.

SELECCION DE HUEVOS

Es de suma importancia la selección de los huevos para incubar, que deben hacerse con mucho cuidado. De ello depende la calidad y vigor de la pollada. Deben ser simétricos, ni muy grandes ni muy chicos (no debemos utilizar los que pesen menos de 67 gramos ni los de más de 62 gramos). No deben presentar asperezas ni arrugas y tienen que ser limpios, sanos y frescos. Todos estos requisitos, poseen tanta importancia como la fertilidad. También deben ser desechados los huevos con colores extraños a los de la raza.

Podemos encontrar huevos que son lo suficientemente fuertes para que sus embriones comiencen a desarrollarse, pero no para llegar al periodo final de la incubación; como hay otros de los cuales nacen los pollos, pero sin el suficiente vigor como para llegar a criarse.

El vigor del embrión y la vitalidad de los pollos dependen también de otros factores anteriores a la incubación, de modo que no es posible obtener buenos resultados si no ponemos a incubar huevos que hayan sido perfectamente seleccionados.

Es importante que los huevos de incubación se conserven en lugares frescos.

ACADEMIA MODERN SCHOOL
PREPARACION INTENSIVA CURSOS DE VERANO
Lilana de Añura, 7

Banco Español de Crédito
Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID
CAPITAL DESEMBOLSADO Y RESERVAS ... 2.594.469.816,97 ptas.
500 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y AFRICA
Departamento de extranjero: Cedaceros, 4 - MADRID
SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 15 (edificio de su propiedad)
URBANA - Calle Miranda, 3 (frente Estación Autobuses)
ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR, SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO Y LIBRETTAS DE AHORRO
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Miranda de Ebro, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo.
(Aprobado por la Dirección General de Banca, Bolsas e Inversiones el día 19 de Junio de 1961, con el número 3.665.)

Ocho muertos y quince heridos, en una catástrofe automovilística registrada en Pancorbo

Un camión con obreros de Iberduero cayó por un terraplén al ser embestido por otro vehículo de gran tonelaje

Cuatro de aquéllos murieron en el acto y otros dos en Vitoria

Dentro de nuestra provincia, en término municipal de Pancorbo, se registró en la mañana de ayer una catástrofe automovilística como consecuencia del choque de dos camiones. El suceso causó honda impresión en nuestra ciudad, donde se tuvo conocimiento de lo ocurrido alrededor de las ocho, saliendo inmediatamente para el lugar del siniestro el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia, don José Aguilera Gutiérrez, jefe de tráfico de la provincia, con Alberto González, jefe de la Sección de Tráfico del benemérito Instituto y varias ambulancias, con el fin de atender a las víctimas de la colisión y adoptar las medidas convenientes, aparte la actuación judicial, a cargo del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro. Asimismo se desplazaron altos jefes de "Electricidad de Burgos".

Las primeras noticias llegadas a nuestra ciudad señalaban que un camión de pesacero se había precipitado contra otro vehículo en que regresaba, desde Vitoria, después de haber concluido los trabajos de instalación de la línea eléctrica Villavilla-Ormaiztegui, una brigada móvil de Iberduero, que se dirigía a Segovia, con el fin de iniciar desde allí análoga misión para otra instalación similar hasta Madrid. Añadían que, como consecuencia del violento encontronazo, el camión de Iberduero había caído a la vía del ferrocarril Madrid-Irún, resultando cinco obreros muertos, otros seis gravemente heridos y cinco con lesiones leves.

Posteriormente se fueron recibiendo informes complementarios sobre lo ocurrido, así como del traslado de los heridos a Miranda y Vitoria y noticias procedentes de ambas ciudades que amplían y concretan las primitivas informaciones.

Miranda de Ebro (De nuestro corresponsal). — A las ocho menos cuarto de la mañana se ha registrado en término de Pancorbo una catástrofe automovilística que ha costado la vida a seis obreros de Iberduero, resultando, además, heridos otros doce y el chófer del vehículo en que viajaban.

El suceso ocurrió exactamente en el kilómetro 302 de la carretera general Madrid-Irún, junto a un puentecillo que existe en la curva cercana a la bifurcación de dicho camino nacional con la carretera de Logroño.

Desde Vitoria y con dirección a Segovia marchaba la brigada móvil de instalaciones de Iberduero, en varios vehículos. Uno de ellos, el camión S.W.D. BI-29.715, conducido por el vecino de Zamora, José Ignacio Quintana Mendivil, de 29 años de edad, casado, iba ocupado por un grupo de dichos obreros, en total 17, con el capataz Honorio Román Peláez. Cuando el citado camión desembocó en la mencionada curva, fue sorprendido por la presencia de otro vehículo que resultó ser el "Pegaso" BI-30.150, propiedad de don Antonio Pardo, de Bilbao y que, conduciendo pesacero seco, se dirigía desde Huelva a Castro Urdiales.

Al parecer el chófer de este último vehículo, Olegario Cordero Nava, soltero, de 26 años de edad y natural de Colunga (Asturias), sufrió un momentáneo mareo o quedó traspuesto durante unos instantes, como consecuencia de lo cual su camión se desvió de la citada curva, yéndose hacia el lado izquierdo de la carretera.

Al advertirlo el chófer del camión que conducía a los obreros de Iberduero, orló cuanto pudo, pese a lo cual el otro vehículo le dio un fuerte golpe en la caja, cayendo el primero por un terraplén de unos ocho metros. Dio varias vueltas de campana quedando volcado con las ruedas hacia arriba. Todos sus ocupantes quedaron dentro del vehículo, porque iba éste protegido con unas lonas y, entre aquellas, dos, aprisionados bajo el camión, hubieron de ser extraídos mediante la utilización de un tractor que se encontraba en una era cercana.

En medio de la confusión que puede suponerse, se prestó a los siniestrados los primeros auxilios por varias personas que estaban en la era citada acudieron rápidamente, así como el veterinario don Jesús Carranza, que destacó especialmente en los trabajos de salvamento, facilitando, además, elementos materiales para atender a las víctimas.

El Moralino, Ricardo Ferrerós Gómez, Angel Pérez Matellanes, Enrique García Ferro, Juan Figuería, Agustín Tacón Casal, Ramón Loureiro Abulín, Francisco Celado Matellanes, Francisco Gallego Ramos, Ramón García Ferrero y José Matellanes Matellanes, así como el capataz Honorio Román Peláez que, con el chófer y Clodoaldo Pérez ocupaban la cabina del camión. El conductor, José Ignacio Quintana, como Honorio y Clodoaldo presentaban lesiones leves, mientras que las de los otros eran de muy diversos grados, encontrándose algunos de ellos en gravísimo estado.

Sin pérdida de tiempo, se dio cuenta de la catástrofe, desde Pancorbo, a Miranda de Ebro, Burgos y Vitoria, desplazándose desde Miranda sus autoridades, así como todos los médicos y numerosas ambulancias, para atender a las víctimas del trágico suceso.

En ambulancias de diversos Centros sanitarios y de la Cruz Roja se procedió al traslado de los heridos, mientras el Juzgado practicaba las diligencias de rigor, ordenando el levantamiento de los seis cadáveres y su traslado al Depósito Judicial de Pancorbo.

En este mismo pueblo, los médicos desplazados desde Miranda, con otros facultativos, dispusieron el traslado de los heridos a distintos establecimientos benéficos, siendo traídos, en su mayor parte, a Miranda, donde se les practicó la primera cura, llevándose después a diversas Clínicas de Vitoria.

A la hora de transmitir la presente información, llegan noticias de que dos de los heridos han fallecido en la capital de Alava. El camión que cayó por el terraplén ha sufrido importantísimos daños, que son de menor importancia en el que se dirigía hacia Castro Urdiales, cuyo conductor y ayudante —que venía destracando— no sufrieron lesiones de importancia.

La catástrofe ha producido honda impresión. Tanto a Miranda como a Vitoria, según nuestras noticias, ha llamado el gobernador civil de la provincia, señor Fernández-Victorio, interesándose por el estado de los heridos, a la vez que ordenaba el desplazamiento del jefe provincial de Tráfico para que sobre el terreno apreciara las circunstancias del siniestro.

FALLECEN OTROS DOS HERIDOS
Vitoria. — Ha fallecido uno de los heridos que había sido traído desde Pancorbo. Se trata de Angel Pérez.

Otro falleció en el camino, cuando era conducido al Hospital de Vitoria. Se llamaba Enrique García Ferro. —Cifra.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Los heridos que fallecieron en el acto y otros dos en Vitoria, fueron trasladados a los centros de atención de urgencias de la ciudad de Vitoria.

Drama compartido



Londres. — Contra lo que pudiera parecer, la inyección va contra el perro y no contra el niño. Es éste el que se siente compadecido por el "daño" que van a hacer a su amigo "Rusty". Pero es necesario: una epidemia de "moquillo" se ha extendido por la población perruna de Inglaterra —que por cierto es numerosísima— y todos los canes de las islas están siendo vacunados. "Rusty" no puede ser una excepción.

(Foto Europa Press)

En Valdepeñas un albañil es cornado gravemente por un toro

Ocurrió en el desencajamiento de la corrida para mañana

Sevilla. — Un violento incendio se declaró en un edificio que la Cámara de la Propiedad Urbana destina a almacén en la calle Luis Montoto, número 86, ardiendo en su totalidad los enseres y muebles allí almacenados.

Un taller de reparaciones cortijero al lugar del incendio, quedó desalojado para evitar que fuera alcanzado por las llamas.

El siniestro parece fue motivado por alguna punta de cigarrillo mal apagada y que originó el fuego, ya que en el mismo día de ayer fueron entradas en el citado almacén nuevas mercancías.

A consecuencia del fuego se desprendió la cubierta del edificio siniestrado. Las pérdidas se desconocen por el momento, aunque parece son de importancia. —Cifra.

ALBAÑIL CORNEADO GRAVEMENTE POR UN TORO
Valdepeñas. — Al efectuarse el desencajamiento de los toros de la corrida del domingo próximo, correspondientes a la ganadería de los Hermanos Valcárcel, vecinos de Andájar, fue gravemente herido por el toro, en orden de salida, el albañil de esta localidad Manuel Monsalvez López, de 52 años.

Imagínate un conductor ciego: Tu eres culpable de su ceguera, de su muerte, de la que cause a otros y aun a ti mismo, cuando lo deslumbras.

Aun con luz de cruce correcta, en el momento de cruzaros os cegais. Moderad la marcha

Esta tarde se abren las taquillas para el gran festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos

Siguen llegando regalos para el sorteo entre el público

Todo está ya ultimado para el magno festival benéfico que mañana ha de celebrarse en nuestra plaza de toros, a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados y que, tradicionalmente, constituye el gran homenaje de Burgos a dicho Centro benéfico y a los ancianos de él acogidos.

Son más de doscientos los desvaldidos que esperan esa muestra de entrañable cariño de toda la ciudad. Y son muchas las necesidades que las Hermandades tienen que superar, cada día, ante el volumen de asilados. Por ello, Burgos sabe responder —y responderá mañana, una vez más— a este llamamiento que anualmente les dirige unos y otras, a través de los periodistas burgaleses, en la ocasión habitual del festejo taurino ya clásico en el verano de nuestra ciudad.

Como siempre, familias enteras, de todas las clases sociales, formarán en las distintas localidades de la plaza, cuyo palco presidencial ocuparán la Reina de la Prensa y su Corte, juntamente con distinguidas damas de honor. Y, a su lado, en palcos gentilmente cedidos por nuestra primera autoridad civil, estarán los ancianos, rodeados de las máximas jerarquías y personalidades burgalesas, en admirable ejemplo de solidaridad con los desvaldidos y de amor a los pobres.

Y como quiera que, además, en el ruedo habrá tres toreros valientes y artistas, como Rafael Pedrosa, Victoriano de la Serna y Manuel Carra, decididos a ofrecer al público las exquisiteces de su arte, nunca mejor empleado que en honor de los ancianos del Asilo, he aquí que el festejo resultará brillantemente espléndido y constituirá un éxito más en los annales de esta fiesta de caridad.

Esta tarde, a las cuatro, quedarán abiertas las taquillas, en los bajos del Teatro Principal, y estamos seguros de que, desde el primer momento, largas colas acreditarán el espíritu caritativo de la ciudad y el vivo interés que existe por asistir a este singular espectáculo benéfico-taurino.

Porque así es el público burgalés. Y porque, repetimos, además de obtener, con su colaboración, la íntima satisfacción de realizar una obra caritativa, en premio a su asistencia tendrá la posibilidad de obtener alguno de los soberbios regalos que, en número superior al centenar, han de sortearse.

Por cierto, que ayer todavía se incrementó la lista con los siguientes: dos nidis de señora, de Mercería «Los Chicos»; una manta para coche de niño, de Casa de las Mantas; un portarretratos, de Papelería Sedano y doce botellas de sidra «El Faro», de don Nazario González.

Y siguen, también, llegando donativos: los últimos recibidos han sido uno de 200 pesetas del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda; dos anónimos, de veinte pesetas cada uno; cien pesetas de don Próspero García Gallardo; cien de don Felipe Ibañez; cincuenta de don Blas Fernández Sanz y 25 pesetas de don Luis Rickman.

A todos ellos nuestra gratitud, que asimismo anticipamos para todos cuantos desde esta tarde acudan a recoger sus localidades para asistir al gran festejo benéfico de mañana.

A los toros, para honrar y ayudar al Asilo de Ancianos Desamparados!

La sociedad española empieza a preocuparse por los problemas psicotécnicos

La selección profesional y la racionalización del trabajo interesan a las empresas

Los sindicatos intentan forjar orientadores profesionales

Por el Dr. Alfonso ALVAREZ VILLAR

(Vicesecretario de la Escuela de Psicología y Psicotecnia)

Hace once años, se montó un Departamento de Psicología Experimental en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Existían, además, desde el año 1929, los Institutos de Psicotecnia, con sus oficinas provinciales. Las posibilidades prácticas de la Psicología eran, entonces, limitadísimas, ya que sólo unas cuantas empresas españolas contaban con un Departamento de Psicotecnia, y las restantes damas de la Psicología ofrecían un terreno estéril a sus cultivadores.

CAMBIO ESPECTACULAR.
Pero las cosas han cambiado de una manera espectacular, a partir de 1950, año en que ha empezado a notarse una serie de transformaciones radicales, en lo que se refiere a la actitud de la sociedad española hacia la Psicología. Naturalmente, fue primero la industria la que inició ese giro: las empresas más importantes y luego, también, las de mediana categoría, comenzaron a crear departamentos de Selección Profesional, Racionalización del Trabajo, etc. Se fundaron, asimismo, empresas dotadas de unos capitales a veces elevados, que tenían a su cargo la misión exclusiva de asesorar a otras industrias, en todos los aspectos de la Psicología Industrial. Finalmente, se legisló la organización de centros oficiales (Instituto de Racionalización del Trabajo, Comisión de Productividad), que, al lado de ingenieros, contaban en sus plantillas, con un número considerable de psicólogos.

En lo que a la Psicología Pedagógica se refiere, la nueva Ley de Enseñanza Media obliga a todos los centros de Segunda Enseñanza a confeccionar una ficha psicotécnica de sus alumnos, lo que ha supuesto el espaldarazo oficial, aunque no del todo "real" de los psicopedagogos españoles.

La Psicología Clínica es la única que hoy sigue arrastrando, entre las restantes ramas de la Psicología Aplicada, su papel de Centineta, pero todos los alicientes parecen favorables a una rápida incorporación al ritmo de marcha de los países extranjeros.

LAS CAUSA DE ESTE CAMBIO
Podemos distinguir entre causas de índole general y otras específicas. Las primeras afectan, como es obvio, a todos los sectores de la actividad española. Es, en efecto, evidente a todas las luces (y sólo los "oposicionistas" crónicos que racionalizan de esta forma sus propias frustraciones pueden negarlo), que desde el año 1939 España va "que mandando las etapas". Era razonable prever que esta onda de progreso "iba a alcanzar, por fin, a la ciencia psicológica, europea y americana se habían "psicologizado", al terminar la primera guerra mundial y era lógico suponer que nosotros, los españoles, habríamos de pasar por donde ya lo han hecho las demás naciones cultas. Los convenios con los Estados Unidos de Norteamérica actuaron como catalizador en este proceso, y por un fenómeno mimético, muchos industriales compatriotas nuestros tuvieron, de buena o mala gana, que pisar el acelerador.

La creación de la Sociedad Española de Psicología y de la Escuela de Psicología y Psicotecnia de Madrid, concentraron las fuerzas dispersas de los psicólogos españoles que desde entonces empezaron a combatir bajo el mismo estandarte.

LOS PROBLEMAS ACTUALES
Al requerir la Sociedad española los servicios de psicología, ocurrió un fenómeno semejante al que se produce cuando el organismo humano es invadido por gérmenes patógenos: extrae células defensoras (leucitos macrofagos), de donde le es posible; células que, hasta entonces, había poseído otras funciones, son "armadas caballeros", en este grandioso proceso de la "movilización total" biológica.

Pues bien, la sociedad española tuvo que "armar" psicólogos a médicos, licenciados en Filosofía, etc., y, suficientemente preparados en Psicología, Inciaco se abrió una espita a la charlatanería y a la mala fe. Y es que la Escuela de Psicología sólo ha tenido modelos, hasta la fecha, para trescientos diplomados, número, a todas luces insuficiente, ante la gran demanda. Sus recursos eran, y siguen siendo, míserimos, y la buena fe de sus profesores y miembros de la junta directiva chocaban contra la falta de locales, subvenciones, etc. Actualmente, se halla en proyecto la creación en dicha Escuela de la enseñanza libre y otras medidas encaminadas a canalizar oficialmente los anhelos de muchos universitarios españoles con vocación hacia la Psicología. El centro de consejos técnicos y de médicos de orientación profesional de la Delegación Nacional de Sindicatos (Servicio de Encuadramiento y Colocaciones), intenta, por su parte, y dentro de un terreno más reducido, aunque no por eso menos ambicioso, forjar unos orientadores profesionales que en todas las provincias españolas encucen la mano de obra hacia los puestos adecuados. No queremos tampoco dejar de mencionar aquí al I. C. A. D. E. **NUESTROS OBJETIVOS DE ESTE AÑO**
Hoy apenas hay psicólogo español que no se percate de la enorme responsabilidad que de repente hemos adquirido ante la sociedad española. Por lo pronto, deseamos no tropezar en la misma piedra en que ya tropezaron otros países, cuando en la década de 1920-30, una legión de arribistas convirtió a la psicología en un campo de Agramonte, con sus reclamos hiperbólicos y su escasa preparación científica. La psicología, naturalmente, se recuperó de este rudo golpe e, incluso, supo aprovechar de este contra-tiempo para inculcar en sus prosélitos la virtud de la prudencia y el deseo de perfeccionarse. Tenemos, en efecto, un proyecto, la Creación de un Colegio Oficial de Psicólogos, que

En Valdepeñas un albañil es cornado gravemente por un toro

Ocurrió en el desencajamiento de la corrida para mañana

Sevilla. — Un violento incendio se declaró en un edificio que la Cámara de la Propiedad Urbana destina a almacén en la calle Luis Montoto, número 86, ardiendo en su totalidad los enseres y muebles allí almacenados.

Un taller de reparaciones cortijero al lugar del incendio, quedó desalojado para evitar que fuera alcanzado por las llamas.

El siniestro parece fue motivado por alguna punta de cigarrillo mal apagada y que originó el fuego, ya que en el mismo día de ayer fueron entradas en el citado almacén nuevas mercancías.

A consecuencia del fuego se desprendió la cubierta del edificio siniestrado. Las pérdidas se desconocen por el momento, aunque parece son de importancia. —Cifra.

ALBAÑIL CORNEADO GRAVEMENTE POR UN TORO
Valdepeñas. — Al efectuarse el desencajamiento de los toros de la corrida del domingo próximo, correspondientes a la ganadería de los Hermanos Valcárcel, vecinos de Andájar, fue gravemente herido por el toro, en orden de salida, el albañil de esta localidad Manuel Monsalvez López, de 52 años.

Imagínate un conductor ciego: Tu eres culpable de su ceguera, de su muerte, de la que cause a otros y aun a ti mismo, cuando lo deslumbras.

Aun con luz de cruce correcta, en el momento de cruzaros os cegais. Moderad la marcha

La crisis de Berlín

(Viene de primera página)

Y EN PARÍS
París. — Las notas soviéticas de respuesta a los occidentales de 17 de Julio sobre la cuestión alemana, han producido en los círculos oficiales parisenses la impresión de que, por ahora, Moscú no está haciendo ninguna contribución a un posible entendimiento Este-Oeste en el problema berlinés. —Efe.

DISCURSO DE MAC MILLAN
Londres. — No sería prudente ni honroso abandonar a los berlineses occidentales en manos de los rusos, ha declarado en su anejado discurso radiado y televisado el primer ministro británico, Harold Mac Millan.

Los aliados occidentales, dijo, deben atenerse firmemente a sus derechos en relación con el problema berlinés, que ha de considerarse a la luz de las relaciones Oriente-Occidente en conjunto. "Dicen los rusos que no pueden continuar el actual estado de cosas y que es necesario un cambio. Bien, muy bien que lo digan, pero nosotros no podemos olvidarnos de los dos millones de habitantes del Berlín-Oeste que han organizado su vida en libertad bajo la protección occidental y que dependen de nosotros".

"Estamos preocupados —añadió— por la insinuación rusa de que nuestros derechos, los derechos de nuestros aliados (en Berlín), pueden desaparecer sin nuestro acuerdo". Y continuó: "Quizá exista la posibilidad de negociación; nosotros y nuestros aliados hemos puesto completamente en claro que estamos dispuestos a negociar si esto puede mejorar la situación. De todas formas, debemos conducirnos con calma y firmeza". —Efe.

PROTESTAS RECHAZADAS
Berlín. — Los soviets han rechazado por boca de un portavoz de su Embajada en Berlín-Este, las protestas de los comandantes occidentales militares contra las interferencias comunistas en la libertad de movimientos en la antigua capital alemana.

El portavoz negó la validez de los acuerdos tripartitos sobre Berlín, porque, dijo, no llevan la firma de la Alemania oriental.

Parece confirmarse extraordinariamente la especie de que el dirigente comunista alemán, Ulbricht, ha pedido a Khrushchev autorización para cerrar la frontera con el Berlín-Oeste con el fin

¿Pide negociaciones Katanga con el nuevo Gobierno central?

Se dice que Tshombe ha enviado ya un mensaje para evitar que le ataquen

Vil asesinato de un misionero en el Congo

Leopoldville. — El Gobierno congolés, presidido por Cyrille Adoula, ha celebrado esta tarde su primera reunión, destinada especialmente a un cambio general de impresiones entre sus componentes. El ex-primer ministro Joseph Ileo, que ocupa la cartera de Información, ha dicho a los periodistas que "no se han discutido asuntos de importancia".

Se cree que el vicepresidente provincial lumbumbista de Stanleyville, llegará a principios de la semana próxima a Leopoldville para hacerse cargo de su puesto en el Gobierno central. Por otra parte, el presidente de la Cámara de diputados ha dicho a los periodistas que no hay planes de momento para enviar una nueva delegación a Katanga, pero que "se mantiene el contacto".

Noticias de Elisabethville dicen que Katanga ha pedido negociaciones con el nuevo Gobierno central congolés. Se afirma que el presidente Tshombe ha enviado un mensaje urgente al primer ministro, Adoula a través de las Naciones Unidas, en el que se pide la celebración de negociaciones para evitar, al parecer, cualquier acción violenta contra Katanga —por parte de Leopoldville—. Efe.

FORZOSO ABANDONO DE UNA MISIÓN
Leopoldville. — La misión católica de Basoko, que había desmoronado un vasto plan de apostolado en la zona oriental del Congo, ha sido abandonada por los misioneros después del asesinato del superior de la misión en el mes de Febrero último y de la continua hostilidad y violencia a los demás misioneros por parte de los militares autóctonos.

Por otra parte, el FBI ha informado que Bearden había dirigido una solicitud al Gobierno cubano, desde Méjico, en Enero último, y que en ella se expresaba su deseo de ir a Cuba.

Amigos de padre e hijos han dicho en Coolidge (Arizona), que se trata de dos "personas normales", si bien Leon Bearden ha cumplido algunas condenas por robo. Su esposa, Marya, que cuenta 36 años, ha manifestado su asombro por la conducta de su marido y ha afirmado que nunca había hablado de Cuba, que nunca tampoco había expresado interés alguno por los aviones y que no tenía armas en su casa. "Siempre ha sido un buen marido y un buen padre", agregó. —Efe.

NI LOS CEMENTERIOS RESPETAN
La Habana. — El comisario municipal de La Habana, ha decretado la nacionalización del cementerio Colon, propiedad de la Iglesia, y ha prometido que de ahora en adelante serán gratuitas las tumbas en el mismo. También ha prometido la reducción en un cincuenta por ciento en las tarifas de los demás cementerios. —Efe.

REFOGEN A UN FUGITIVO EN ALTA MAR
La Cabaña. — A bordo del "Marqués de Comillas", llegado ayer noche a este puerto, procedente de La Habana, se encuentra un industrial cubano, que fue rescatado por la dotación del barco cuando navegaba a la deriva, a 46 millas de la isla, en una lancha motora en la que había huido de Matanzas.

Este industrial, de 40 años, se negó a facilitar su nombre, ya que dejó en Cuba a su familia. Plena dirigirá a Estados Unidos. —Cifra.

Cien mil ayudas de 750 pesetas concederá el Gobierno para comedores escolares entre estudiantes
Madrid. — Cien mil ayudas de 750 pesetas serán adjudicadas para comedores escolares entre alumnos de la Enseñanza Primaria, previstos en el artículo primero, grupo primero, concepto primero, del capítulo uno del plan de inversiones del Fondo Nacional para el Fomento del Principio de Igualdad de Oportunidades. La convocatoria se hace por una resolución del Ministerio de Educación Nacional que el "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana. **SE DETERMINAN LAS MATERIAS VARIABLES DEL PLAN UNIVERSITARIO**
Madrid. — Se determinan, por orden del Ministerio de Educación Nacional que publicará el "Boletín Oficial del Estado" mañana, las materias variables del curso preuniversitario 1961-62. —Cifra.

LOS DEPORTES

Hockey sobre patines

El "Estudiantes" de La Salle se adjudica el XII Trofeo Excelentísimo Ayuntamiento

Ayer por la tarde finalizó el interesante torneo de Hockey sobre patines en el que han participado los equipos de la "Educación y Descanso" y "Estudiantes", que en la tarde ayer se adjudicó el campeonato al vencer a "Educación y Descanso" en un gran partido por 3-2.

Antes de comenzar el encuentro, los capitanes de los equipos por la Cbra Sindical, Cantero y el "Estudiantes", Portillo I, hicieron entrega a la madrina del campeonato de un artístico collar del color de un banderín.

Comenzó el partido con unos ataques de "Educación y Descanso" que son neutralizados muy bien por Moré, que está segurísimo. En esta parte, el "Estudiantes" hizo un juego de combinación y retención de pelota, ya que el empate favorecía a los "Estudiantes". Hay que hacer notar varios disparos de Yruegas y Cantero que Moré para magistralmente y Portillo I se luce en varios tiros que también para Ruada, el cual hizo un gran parate.

Termina la primera mitad con empate a cero. Da comienzo el segundo período y a los pocos minutos, en una bonita jugada de Cantero y Yruegas, es éste quien abre el marcador, poniendo en 1-0 a favor de "Educación y Descanso".

El "Estudiantes" no se amilana y se lanza a un furioso ataque, que a los siete minutos, culmina en el gol del empate, obra de Portillo I en un mal entendido de la defensa verde.

Se sigue jugando y es, ahora Yruegas quien mueve el marcador a favor de los de La Salle al driblar muy bien a Ruada en su salida para impedir el gol. Siguen atacando los del "Estudiantes" y "Educación y Descanso", parece que se pierde en el campo y a los 15 minutos, Portillo I, pone el marcador en un 3-1 favorable a sus colores con un tiro muy colocado desde fuera del área.

Se sigue jugando y "Educación y Descanso" cuando faltan pocos minutos para finalizar el partido, en una salida de falta, es Yruegas quien pone el marcador en 3-2 definitivo que había de dar el campeonato al "Estudiantes" de La Salle.

Fue un partido de gran juego en el que todos los hombres realizaron un partido impecable, tanto en calidad de juego como en nobleza y deportividad, lo que dio lugar a que el público presenciara un encuentro lleno de emoción y de interés en el que gana el mejor.

El arbitraje del señor Lesmes fue correcto, aunque como es lógico en todos estos partidos, se sacara alguna falta.

A sus ordenes, los equipos formaron de la siguiente manera: "Estudiantes": La Salle.—Moré (Camarote); Alegria; Portillo II; Portillo I (2); Mijangos (1). "Educación y Descanso".—Ruada; Vicente; Avellanosa; Cantero; Yruegas (2); Medina; Casado y Espinosa.

La Vuelta a Portugal

Tavira (Portugal).—El corredor ciclista portugués Jorge Colvo Tavira, ha vencido en la novena etapa de la Vuelta ciclista a Portugal, con un tiempo de 53 minutos sesenta segundos. Su velocidad oficial en esta distancia ha sido de 40.377 kilómetros por hora.

2. Aurelio Castañi, 53-36.
3. Alves Barbosa, 53-32.
4. Mijo Silva, 54-13.
5. Antonio Battista, 54-22.
6. Sousa Cardoso, 54-24.
7. Manuel Menéndez, 54-38.
Manuel Castro, reflete el mallot amarillo.—Alfil.

Ciudad Deportiva Militar General Yagüe

Tiro al plato

Mañana, domingo, día 6, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el campo de tiro de la Deportiva Militar unas tiradas previas de entrenamiento y preparación a la gran tirada, en la que se disputará un trofeo, donado gentilmente por el fabricante de «Mosto Santillana», casa, ésta, siempre pendiente y dispuesta a fomentar el deporte burgalés. Para ello, aparte del trofeo, se otorgarán tres premios que consistirán:

- 1.º—Copa y el 50 por 100 de la poule.
- 2.º—El 20 por 100 de la poule y cuatro botellas de Quinado Pedregal.
- 3.º—Cuatro botellas de «Mosto Santillana».

El campo quedará abierto a partir de las 11,45 horas.

El River Plate jugará en Cádiz

Maguregui, al Sevilla

Cádiz.—El equipo argentino del River Plate ha comunicado oficialmente su participación en el torneo Ramón de Carranza. Los directivos argentinos han señalado que el equipo no jugará ningún otro partido en la Península.

La decisión de los directivos del Club argentino obedece a unas eficaces gestiones del embajador de la Argentina en España y del alcalde de Cádiz.—Alfil.

Maguregui, al Sevilla

Bilbao.—El medio internacional del Atlético, Maguregui, ha fichado esta tarde por el Sevilla tras una conversación telefónica sostenida entre los presidentes de ambos clubes. Se desconocen por el momento las condiciones del fichaje.—Alfil.

Federación burgalesa de Baloncesto

Se cita a los jugadores que a continuación se relacionan, se presenten mañana, domingo, a las 11,30 horas en las pistas de baloncesto del campo de Zalorre, provistos de botas y pantalón reglamentario:

Rodiles, Ortiz, Ortega, Abedo, Gumer, Arturo, Ojeda, Diez, Sancho, Bartolomé, Codon, Vallejo, Oviedo y Peña.

Tiro Nacional

Mañana, domingo, día 6, se celebrará en el Campo de Tiro de Vista Alegre, la competición de tiro entre las Milicias Aéreas Universitarias y socios de esta Federación, por lo que se ruega a los señores socios su asistencia, debiendo encontrarse con la máxima puntualidad a las 10,30 horas, en el Campo, al objeto de formar los equipos que han de tomar parte en dicha competición.

LA JUNTA DIRECTIVA

UN ANUNCIO NO ES CARO

según su costo, sino según su difusión. Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal asegúrese en una Agencia de Publicidad. Siempre resolverá anunciarse en DIARIO DE BURGOS

Caleruega vivió ayer una jornada de elevado fervor religioso con motivo de la fiesta de Santo Domingo de Guzmán

El obispo auxiliar ofició de pontifical y presidieron los actos la Diputación provincial baj mazas y diversas autoridades

Caleruega y con ella la provincia de Burgos a través de sus representaciones eclesiásticas y civiles, y la propia Orden de Predicadores con su presencia real, honraron ayer la festividad de Santo Domingo de Guzmán, Patrono de nuestra provincia, fundador de los religiosos dominicos y una de las más grandes lumbreras en santidad y ciencia, que ha tenido la Iglesia.

El florecimiento que la referida Orden de Santo Domingo viene registrando en aquella histórica villa, una de las mejores de los Guzmanes, y la reciente proclamación solemne del patronazgo civil de aquella universal figura apostólica sobre el territorio provincial burgalés, fueron dos acusadas notas que se reflejaron en los actos que tuvieron ayer por marco Caleruega.

RECEPCION DE AUTORIDADES

A partir de las once y media de la mañana comenzaron a llegar autoridades y representaciones oficiales al Convento-Neogotico. A unas y otras dieron la bienvenida el Prior, maestro de novicios y párroco; RR. PP. Francisco Arias, Andrés Hernández y Ramon Cerramolino, OO. PP. Ayuntamiento en pleno con su alcalde, don Tomás Arauzo; secretario, don Manuel Nebreda; juez de paz, don Teófilo Aragón y comandante del puesto de la Guardia Civil de Cilleruelos de Cervera, don Florencio Parra, así como el presidente de la Cofradía de Santo Domingo, don Angel Martínez Peña, a los que se unieron el presidente del Patronato Ido-Caleruega, don José María Codoñer y miembros don Isaac Pascual y don Luis Gaspar Cereceda.

El obispo auxiliar de la diócesis, Excmo. y Rvmo. Sr. Doctor don Demetrio Mansilla Reyes, llegó acompañado del presidente de la Diputación, don Fernando Dancausa de Miguel y un distinguido vehículo lo hicieron los diputados don Bonifacio Bañuelos, don Enrique Blay, don Aranda—cuyo partido pertenece Caleruega—, don José María Aragües, de Miranda de Ebro; secretario accidental de la Corporación, don José María Vicente Izquierdo y director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Ricardo Ortega.

En nombre del alcalde de Burgos llegaron los tenientes de alcalde don Antonio Benjzobas y don Teófilo Iturriza; en el del Cabildo Metropolitano, los canónigos D. Manuel Ayala, D. Félix Niño Palomino y D. Julio Díez y Díez; en el de la comunidad benedictina de Santo Domingo de Sotos, los RR. PP. Dionisio América y Román Sáiz, OO. RR. BB.; en el del convento de Pasionistas de Penaranda de Duero, el Prior R. P. Constantino de Santo Tomás, C. P., y en el del monasterio agustino de La Vid, el reverendo Padre José María Pérez de los Ríos, O. S. A. También asistieron el arcipreste don Santiago Pascual y entre los terciarios dominicos llegados de diversas provincias, como peregrinos, lo hizo don Bernardino Payás y Cortés, apoderado de la Central del Banco de Bilbao, y tesorero dominico.

Numerosos párrocos de la comarca y religiosos dominicos nacidos en Caleruega concurrieron, igualmente, al acto, siendo de señalar la presencia de frailes llegados de Estados Unidos y de Filipinas y de varias provincias españolas.

SOLEMNE MISA DE PONTIFICAL

A las doce y cuarto de la mañana y del convenio novicial partió hacia la iglesia conventual de Religiosos dominicos, el cortejo oficial, en el que formaba, rodeando al obispo-auxiliar, la comunidad. El templo se hallaba repleto de fieles y desde su ventanillo claustral siguieron la ceremonia las monjas de Caleruega y las llegadas del colegio de Aranda de Duero.

El Prelado se situó en su trono para revestirse de pontifical, y en la presidencia, al pie del presbiterio, se colocaron, bajo mazas, el presidente de la Diputación, Sr. Dancausa; alcalde de Caleruega, Sr. Arauzo Delgado; diputados, señores Aragües, Blay y Bañuelos; secretario accidental, señor Vicente Izquierdo; concejales de Caleruega, con el secretario señor Nebreda; juez de paz, señor Aragón y presidente de la Cofradía de Santo Domingo, señor Martínez Peña; Prior de la

Comunidad, R. P. Arias, O. P.; Clero secular y regular; Patronato Pro-Caleruega, con su presidente señor Codón y diversas representaciones.

Una vez revestido de Pontifical el Prelado, dio principio la misa, actuando de presbitero asistente el señor Ayala; de diáconos de honor, los señores Niño y Ortega y de diáconos de misa, los señores Vicario y Manso.

La comunidad dominicana interpetó, en canto gregoriano, la misa "Fons Bonitatis", y después del Evangelio, hizo el panesirico del Santo, en términos brillantísimos, el R. P. Vicente Rubio, O. P.

Al terminar la misa, el Prelado dio la bendición a los asistentes y a besar la reliquia del Santo.

La tradicional procesion de la fiesta se había celebrado con antelación por las calles del pueblo y en ella fueron sacadas en andas las imágenes de la Virgen del Rosario, de Santo Domingo, de su madre la Beata de Aza y de su hermano, el Beato Naré.

COMIDA EN EL REFECTORIO

Después de terminarse la misa, el obispo auxiliar se dirigió al Convento-Neogotico en compañía de la comunidad y de las autoridades.

A continuación, la comunidad ofreció un almuerzo en el refectorio y a los postres pronunció un elocuente discurso el presidente del Patronato Pro-Caleruega, don José María Codoñer, que se felicitó del auge y la brillantez que la fiesta de Santo Domingo de Guzmán viene cobrando en la provincia, y de que la Diputación—cuya feliz instanciación se debe que la Iglesia autorizase la proclamación del Santo como Patrono civil de nuestra tierra—haya este año imprimido a la jornada un sello de fiesta total a efectos laborales, entre su personal. Hizo votos por que el ejemplo cunda en otros ambientes y abogó por el establecimiento en Burgos de un Convento Dominico que prosiga la gloriosa historia del de San Pablo, y también por la erección de un monumento en Burgos a tan esclarecida figura de la Iglesia, de España y de Burgos.

Grandes aplausos subrayaron las palabras finales del señor Codoñer.

LA PROVINCIA

CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

Villarcayo

LAS FIESTAS DE SANTIAGO

Con gran brillantez y esplendor se han celebrado en Villarcayo las fiestas de Santiago, cuyo día fue espléndido, en contraste con el aspecto triste y frío de los anteriores.

Con los festejos de tan señalada conmemoración dio comienzo el programa de los que han de celebrarse hasta el 17 de Agosto.

La Corporación municipal en pleno, acompañada por todas las autoridades, asistió a una solemne misa, en la que se interpretó por el coro de Accion Católica la "Te Deum Laudamus", de Perossi. Después la banda de música, bajo la dirección del maestro don Pablo de la Cruz dio un magnífico concierto y por la tarde se celebró la anunciada novillada, en la que actuaron César Ortega y Pepe Segura.

Después se efectuó un pasacalle por los Gigantes y Cabezudos.

¡SIRVIENTE! en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico tienes aseguradas las siguientes prestaciones: vejez, invalidez, asistencia sanitaria, dote por matrimonio o por profesar en religión, ayuda familiar, premios de constancia, mejoras de la pensión de vejez y auxilio por defunción. No dejes tu afiliación.

VILLARCAYENSES QUE TRIUNFAN

Damos la más cordial enhorabuena al ser nombrado por la Dirección General de Correos, administrador de Correos de España (Sevilla) a sus veinticinco años a nuestro particular amigo, don Argimiro García Olaso, enhorabuena extensiva a sus padres, don Argimiro, oficial de Correos de esta y a su esposa, Doña Catalina.

DECLARACION

En la cronica de boda de don Angel F. M. Sánchez y Ana-Maria García se pasó por alto que antes de la plática, muy emotiva y brillante, de don Jesús Martínez, párroco-arcipreste de Sedano y primo del novio, se leyó por el mismo el documento de S. S. Juan XXIII con la concesión de la Exención Papal para dicho matrimonio.

OGEND

ANUNCIOS OFICIALES

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Servicio de Concentración Parcelaria

En el "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente al día 4 de Agosto de 1961, página núm. 3, se publica el anuncio para la subasta de las obras de ACONDICIONAMIENTO DE LA RED DE CAMINOS DE FRESNILLO DE LAS DUEÑAS (Burgos), cuyo presupuesto de ejecución asciende a 960.993,85 pesetas. El proyecto y pliego de condiciones de la subasta podrán examinarse en las Oficinas Centrales del Servicio de Concentración Parcelaria en Madrid (calle de Alcalá, núm. 54) y en la Delegación de dicho Organismo en Burgos (Miranda núm. 5), durante los días hábiles y horas de oficina. Las proposiciones deberán presentarse en cualquiera de las Oficinas indicadas antes de las doce horas del día 4 de Septiembre de 1961, y la apertura de pliegos tendrá lugar en las Oficinas Centrales a las trece treinta horas del día 8 de Septiembre de 1961.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Servicio de Concentración Parcelaria

AVISO

Firme el Proyecto de Concentración de la zona de VILLAVETA, y autorizada, por la Comisión Local, el Acta de Reorganización de la Propiedad, en sesión celebrada el día 24 de Junio último el Servicio de Concentración Parcelaria ha resuelto entregar la posesión y poner, por tanto, a disposición de los interesados las fincas de reemplazo que respectivamente les corresponden, a partir del día en que este aviso se haga público en el "Boletín Oficial de la Provincia", a cuyo efecto en el Ayuntamiento de Villaveta se halla expuesta y a disposición de todos los interesados, el plano de la zona y una relación de los propietarios y de los lotes adjudicados a cada uno.

A efectos de lo dispuesto en la legislación vigente, se entenderá como fecha de toma de posesión de las fincas de reemplazo el día siguiente al de la publicación de este aviso en el "Boletín Oficial de la Provincia".

Burgos, 1 de Agosto de 1961

EL INGENIERO JEFE DE LA DELEGACION

Felicitación del Romano Pontífice a la Orden Dominicana en el V Centenario de la canonización de Santa Catalina de Siena

S. S. bendice a Ceuta al cumplirse el aniversario del paso del "Convoy de la Victoria"

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha enviado al P. Miguel Brown, Maestro general de la Orden de Santo Domingo, una carta con motivo del V Centenario de la canonización de Santa Catalina de Siena, Patrona de Italia.

Después de manifestar su complacencia por la fausta fecha, invita al pueblo italiano a dirigir sus súplicas para que, huyendo de vicios y errores, respalden sobre el Mundo tiempos más felices.—Efe.

ESPECIAL BENDICION DE S. S. A CEUTA

Ceuta.—En la Vicaría general de la diócesis de Ceuta se ha recibido un documento pontificio expedido por S. S. el Papa Juan XXIII y que tiene fecha 11 de Julio de 1961, en el que se hace constar que S. S. accediendo a la petición del vicario general de esta diócesis se ha dignado conceder una bendición apostólica especial para la ciudad de Ceuta con motivo de la festividad del 25 aniversario del paso del "Convoy de la victoria" efectuado bajo la protección de la Santísima Virgen de Africa, Patrona de la ciudad.—Cifra.

La semana bursátil

Ni las vacaciones veraniegas ni las continuas e ininterumpidas elevaciones de los cambios de los valores industriales consiguen poner un freno al dinero, que se masiva a nuestras Bolsas, y contribuye con su presencia permanente a mantener el mismo ritmo ascendente de los últimos meses.

Sin embargo, y no obstante el abundante negocio diario (media de quince millones de pesetas nominales en la Bolsa de Madrid), no es la presión del dinero sino la falta de papel el principal motivo de las importantes y espectacular revalorizaciones que a lo largo de los cuatro días de nuestro comentario han conseguido gran número, por no decir todos, los valores.

Los comienzos del mes de Agosto no han podido ser más brillantes en las tres Bolsas nacionales. Si las dos semanas finales de Julio tuvieron como característica principal la firmeza, aunque no igualmente repartida, y en las sesiones últimas de dichas semanas se acentuaban algunos síntomas de debilidad originados por pequeñas realizaciones de beneficios, en esta no se ha producido el menor asomo de flojedad y a lo largo de las cuatro sesiones se han ido siguiendo, sin respiro alguno, las ganancias, más o menos abundantes, en la mayoría de las cotizaciones.

A los valores clásicos y con demanda insistente—quizás menos acentuada en el sector bancario—se unieron nuevos valores, especialmente de los sectores químico y siderometalúrgico, cuyas cotizaciones no habían seguido el movimiento alcista anterior; y en algunos casos, estaban con rentabilidades todavía altas en relación con los restantes del mercado. Además, teniendo en cuenta que en la mayoría de las ocasiones se trata de valores de baja cotización, los enteros ganados representan porcentajes extraordinarios los cuales en solamente cuatro días. Destacamos a continuación alguna de las más altas revalorizaciones en este sentido, indicando la clase de valor y porcentaje de mejora: Manufacturas Metálicas Madrileñas, 28 por 100; Fefasa, 24 por 100; Unión Resinera, 20 por 100; Babcock Wilcox, 17,5 por 100 (21 por 100 en sus acciones nuevas); Sniace, 15 por 100; Duro Felguera, 14,5 por 100; Seat, 14 por 100; Auxiliar de Ferrocarriles, 13 por 100; Niclas, 11 por 100.

Es probable que la causa del auge de estos valores sea debida exclusivamente a la insistencia con que han sido pedidos por el ahorro nacional, pero también se habla de la presencia en ellos del dinero extranjero, desviado en parte de sus inversiones primitivas.

Aunque sería excesivamente largo enumerar las diferencias superiores a los 10 enteros, vamos a recoger, por considerarlo de interés, las más importantes, todas ellas correspondientes a los signos positivos. De mayor a menor, y durante los cuatro días, fueron las siguientes: de 100 puntos—pesetas—en Motor Ibérica, de 65 enteros en Babcock Wilcox; de 50, en Ponferrada, de 44, en Sniace; 41, en Unión Resinera; 39, en El Aguilón; 35, en Auxiliar de Ferrocarriles; 34, en Española de Petróleos; 33, en Seat; 32, en Fefasa; 29, en Duro Felguera; 27, en Papelera Española y Banesto; 25, en Banco de España, Bascomia, Cros y Fomento de Obras y Construcciones; de 23, en Sefanitro; 21, en Explosivos; 17, en Electra de Vlesgo; 16, en Aguas de Barcelona y Niclas; y de 15, en Santa Bárbara.

El sector más flojo, que no acaba de salir de su marasmo, es el inmobiliario, y dentro de él anotamos el mismo signo negativo de algún relieve, que corresponde a las acciones de Inmobiliaria Urbis, con una pérdida de tres enteros.

La persistente alza de los cambios en las últimas sesiones bursátiles, refrendada de forma más espectacular en esta semana, su-

para ya las previsiones y esperanzas de los más optimistas. Hasta cuándo van a continuar los valores con el mismo ritmo creciente que aumenta en idéntica proporción la fiebre compradora y desborda los cálculos de los inversores normales? Ya sabemos que todavía muchos cambios se hallan lejos de las cotas alcanzadas en el período 1956-57, pero la forma rápida de llegar a ellas nos parece excesiva en los momentos actuales y pese a la buena disposición del cierre de la semana y el predominio de los valores pedidos en todas las sesiones, no puede pillar de sorpresa el "bache", más o menos duradero y profundo, que necesariamente creemos ha de producirse. Esto, sin merma de la firmeza del mercado y como consecuencia lógica del juego de la Bolsa.

SERVICIO DE VALORES DEL BANCO CENTRAL-Burgos

La BOLSA

Madrid.—La última jornada de la semana mantuvo la firmeza y excelente disposición de las inmediatas anteriores. Una vez más, las alzas, muchas importantes, se extienden a la mayoría de los valores tratados. Negocio ágil y cuantioso. Entre otras, sobresalen las mejoras conseguidas por Fefasa, que sube 28 enteros; 20 el Aguilón, Resinera y Seat; 15, Ponferrada; 10, Guindos y ocho Manufacturas Metálicas Madrileñas.

Acciones: Banco de España, 753; Exterior, 448; Hipotecario, 380; Central, 833; Español de Crédito, 895; Hispano Americano, 796; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 236; Papeles, 239; H. Española, 238; Iberduero, 360; 6,5 h. 340; Saitos del SII, 205; U. E. Madrileña, 210; auevas, 197; Aguilón, 655; Azucarera General, 212; Enchinar de los Reyes, 55; Minas del RÍ, 415; Ponferrada, 575; Campsa, 107; Explosivos, 423; Petróleos, 600; auevas, 588; Altos Hornos, 236; Auxiliar de Ferrocarriles, 209; Telefónica, 208,75; auevas, 208; Fefasa, 162; Sniace, 340; Babcock Wilcox, 435.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Prosiguió hoy con firme impulso la misma trayectoria favorable de la Bolsa de los días anteriores, aunque más concretada a los títulos siderúrgicos e industriales, limitándose los restantes a consolidar sus avances pasados. De entre las alzas registradas hoy destacamos por su importancia las correspondientes a Seat, con 30 enteros; Sniace, 20; Babcock, 11; Cerrjano, 10; Hispano 9; Siga, 8; Fefasa, 7; Sefanitro, cinco y media y Campsa y Bascomia.

Cerró la semana con mucha animación e interés y persistiendo el tono firme.

Acciones: Banco de Bilbao, 960; Banesto, 985; Hispano, 785; Vizcaya, 960; Central, 830; Española 284; auevas, 279; Novitamas, 68; Iberduero, 361,50; 1960, 244; SII, 205,50; RIF, 410; Española de Petróleos, 600; Hornos, 235,50; Babcock, 430; Blancas, 432; auevas, 1440; Auxiliar de Ferrocarriles, 209; Campsa, 109; Telefónica, 210; Fefasa, 155; Sniace, 340; Explosivos, 423.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS Español 12 — BURGOS

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITAS, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC

Guía facultativa

F. IRRACA OCULISTA LAIN CALVO. 17-TELÉFONO 1311

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Pl. Rey San Fernando 3, 2.º. Tel. 1446

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 51, 3.º — Teléfono 3591

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis Clinico — Rayos X Metabolometría Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA ANTIVENEREO DIRECTOR DEL DISPENSARIO Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Almirante Bonifaz, 32, 1.º Tel. 1539

Dr. V. BEATO PARTOS Y GINECOLOGIA MONEDA 8.º TEL. 123

J. CUTIÉRREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ y OÍDOS Madrid, 1.º — Teléfono 4975

J. F. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS Consulta: en la Clínica de San Juan de Dios, sábados, de 11 a 1

Gutiérrez Sesma Pediatría - Fucelcintura Consulta de 10,30 a 12,30 San Juan, 27 — Tlf. 4245 y 3485

G. BAÑUELOS OCULISTA PIAZZA DE LA S. TEL. 123

I. López Sáiz JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO SAN LUIS Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 1473

Solemne inauguración de la XIV Semana Misional

Cada día UNA NOTA curiosa

Original invitación en la verbena de Las Vistillas

Madrid. — En la verbena de Las Vistillas, una de las más populares de la capital de España, se invita a todos los días a quienes se llaman usual que el santo del día, hasta ahora, la única noche que no se ha presentado...

Temores en París...

(Viene de primera página) extrema derecha para derribar el Gobierno del general De Gaulle entre el 12 y el 20 de Agosto, en que la capital francesa se vacía incluso de la mayor parte de sus políticos...



EL NUNCIO DE SU SANTIDAD, DURANTE LA ALOCUCION INAUGURAL DE LA SEMANA MISIONAL A LA DERECHA, GRUPO DE SEMANISTAS AL PIE DEL ROLLO DE LA CARTUJA

(Viene de primera página) solo aprobarlo o tocarlo. Si diré, en cambio, que el señor Nuncio nos tiene acostumbrados a unas piezas magistrales, reveladoras de su profunda visión del horizonte misional del Mundo...

ninguna necesidad. La permanencia en un determinado lugar o en lugares de difícil acceso, la libertad o la cárcel, la humillación o la gloria, son indiferentes a quienes llegan a ser servidores de Cristo.

durante estos siete años de misión diplomática. A las cuatro y media salió en coche para San Sebastián...

CURSILLO MISIONAL PARA EL MAGISTERIO

Ayer se iniciaron las jornadas de este Kursillo, bajo la dirección del secretario de Semanas. Dado el atractivo que presentan los temarios...

COLOQUIOS MISIONALES PARA EL PUBLICO

Se celebraron como estaba anunciado, intervinieron el Lic. Don Enrique Gori Molubela y el grupo de seminaristas...

El TIEMPO

Madrid. — El tiempo ha sido bueno en la Península, Baleares y Canarias, con temperaturas altas.

Predicción para el sábado, día 5: Seguirá el buen tiempo. Sólo en el Cantábrico habrá neblina al amanecer.

Las temperaturas extremas de España han sido, de 39 grados, el Córdoba y, de seis, en Vitoria. En Madrid, de 31,7, a las 14,15 horas y de 17,9, a las 6,15.



Bautizo de un hijo de Mobutu

Leopoldville (Congo). — El presidente congolés Joseph Kasavubu mantiene en sus brazos al hijo del jefe del ejército, general Joseph Mobutu...

Ciudad Deportiva Militar General Yagüe

LA GARROCHA HOY, A LAS 11 DE LA NOCHE GRAN VERBENA - CENA AMENIZADA CON ORQUESTA MENU Crema de Azeite Tortilla lionesa Ternera asada en su jugo, con puré de patata Postre: Flan al caramelo

Afición al libro buen mozo

Por Carlos RIVERO

Me parece que la ironía y el desdén se han ensañado en términos excesivos con esas gentes llegadas de prisa a la riqueza que adquieren el libro, ajenas a cualquier estímulo de curiosidad intelectual...

Independientemente de que pueda parecer muy candoroso buscar la complicidad de tales azares para suscitar vocaciones lectoras, es notorio que el libro presentado con inteligente y artístico decoro...

Se trata de una simulación que no puede irritarnos, sino enternecernos. El sentido reverencial del libro es el trámite previo al íntimo y familiar ejercicio de la lectura.

atribuir a un puro afán mercantil por satisfacer la demanda de los nuevos ricos, mucho más preocupados por la ostentosa fachada que por la literatura...

Resulta curioso advertir que fue en tiempos relativamente recientes cuando se quiso democratizar la lectura a base de reducir los quilates de la dignidad editorial...

Falló la fórmula de democratización. La prueba es que han muerto todas aquellas ediciones que se proyectaban hacia posibilidades contadas en calderilla.

No es cosa de hacer ahora el ingenio descubrimiento de que hoy se edita mejor que nunca. Lo que importa — porque el hecho embucha algunas afirmaciones nada frías — es que haya brotado en el aficionado al libro una sensibilidad exigente...

Es interesante que en la vecindad de "los cien libros mejor editados del año", sobre los que recae un criterio de plausible rigor selectivo...

No es para hoy el tema del precio de los libros. Esas son hojas de otra otomana. Lo que esta vez queremos señalar es que empieza a ser inteligentemente correspondida la archidemonstrada inclinación del lector...

Los españoles comemos más fruta fresca

En diez kilos de agríos y otros diez de otras frutas, ha aumentado nuestro consumo anual «per. capita»

Por Enrique TORRES

Madrid. — Las últimas estadísticas sobre producción y consumo de fruta fresca en España, señalan, como en otros órdenes de la alimentación, una clara tendencia de aumento.

La revelación de las cifras no puede ser más concluyente. De 1,6 millones de toneladas de producción, en la campaña de 1952-1953, hemos pasado, en 1960, a la de 2 millones, con una ligera disminución en el capítulo de las exportaciones...

kilo por semana), hemos mejorado nuestra ración en más de 10 kilos anuales «per capita» respecto a la campaña 1959-1960.

Este proceso, aunque no carece de oscilaciones en el curso de los siete años mencionados, mantiene una línea ascendente definitiva, que hace suponer que no se interrumpirá en campañas sucesivas...

El hecho es aún más significativo, si se tiene en cuenta que por el elevado índice de consumo nacional de aceites vegetales y hortalizas...

El cultivo de los árboles frutales es una rama que en gran parte, todavía está en potencia y que no cuesta tanto explotar. Pero que requiere la preparación adecuada, por parte de quienes tienen en sus manos el saber aprovecharla.

des de nuestro mercado interior, deben ser tenidas muy en cuenta por los productores o cultivadores de árboles frutales.

El problema del abastecimiento interior es de gran importancia en este orden. El dispositivo comercial y distributivo, que necesita una mejora, que ya va consiguiendo. El abaratamiento de la mercancía es aún un problema ligado con este proceso de distribución...

El cultivo de los árboles frutales es una rama que en gran parte, todavía está en potencia y que no cuesta tanto explotar. Pero que requiere la preparación adecuada, por parte de quienes tienen en sus manos el saber aprovecharla.

El cultivo de los árboles frutales es una rama que en gran parte, todavía está en potencia y que no cuesta tanto explotar. Pero que requiere la preparación adecuada, por parte de quienes tienen en sus manos el saber aprovecharla.

El cultivo de los árboles frutales es una rama que en gran parte, todavía está en potencia y que no cuesta tanto explotar. Pero que requiere la preparación adecuada, por parte de quienes tienen en sus manos el saber aprovecharla.

El cultivo de los árboles frutales es una rama que en gran parte, todavía está en potencia y que no cuesta tanto explotar. Pero que requiere la preparación adecuada, por parte de quienes tienen en sus manos el saber aprovecharla.

Disposiciones oficiales

Se determinan los contribuyentes sujetos a cuota por beneficios del Impuesto Industrial

Madrid. — Por un orden del Ministerio de Hacienda, que publica mañana el Boletín Oficial del Estado, se determinan los contribuyentes sujetos a cuota por beneficios del impuesto industrial...

Explosión de un pequeño reactor nuclear en la Universidad de Toronto

Toronto (Canadá). — La sección de investigación nuclear de la Universidad de Toronto, ha sido registrada por la Policía después de haberse producido en ella una explosión que ha causado heridas a dos estudiantes, los cuales han sido hospitalizados.

Habo dos estudiantes heridos

Un representante de la Universidad ha declarado que ha hecho una explosión un reactor de reducido potencial en el edificio en que se encuentra instalada la sección de ingeniería química, construido en el año 1949 con un coste total de unos millones de dólares...

HUELGA

Merlebach (Mosela, Francia). — Una huelga general ha detenido casi por completo el trabajo en la mina de carbón "St. Fontaine" en la que siete mineros quedaron sepultados por un derrumbamiento el martes pasado...

El primero de Octubre se abrirá la matanza del ganado porcino para la industrialización

Madrid. — La temporada de matanza de ganado de cerda para la industrialización dará comienzo el 1.º de Octubre próximo y finalizará el 30 de Septiembre de 1962 para los mataderos frigoríficos, mataderos industriales, fábricas de embutidos, carnicerías, salchicheras y tocinerías que dispongan de instalaciones frigoríficas y para las industrias de andalga clase que no dispongan de instalaciones frigoríficas...

TOROS

Málaga. — Sexta corrida de feria. Lico. Sels toros del donde de la Corte. Aparición en el primero, protestas y en su segundo, ovación, oreja, vuelta y saludos. Antonio Ordóñez, en su primero, ovación y saludos y en su segundo, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo. "El VIII", pitos en los dos.

Sala de Fiestas ESTA NOCHE BAILE - CENA GRAN VERBENA Menús: 70 y 80 ptas, todo incluido

OFRENDA - HOMENAJE A MONSEÑOR ANTONIUTTI CON MOTIVO DE SU JUBILEO EPISCOPAL Al terminar la comida con que fue obsequiado, le fue presentado al señor Nuncio un ejemplar del volumen "Ante el Concilio Ecuménico Vaticano II. A la Unidad por la caridad"...